
 

Protokoll zur konstituierenden Elternbeiratssitzung 2018/20 
 
 
Datum: 17.10.2018 
Beginn / Ende: 19:30 Uhr / 21:45 Uhr 
Ort: Röntgen-Gymnasium, Cafeteria 
Anlass: konstituierende Elternbeiratssitzung 
 
Teilnehmerkreis: Direktorat Herr Schmidt 
 
 Elternbeirat Damen und Herren Andrès, Dr. Artz, Beschorner, Dr. Burek,  

Janka, Kaup, Leonhardt-Kuschner, Meinck, Nagel, Dr. 
Oechsner, Rolfs, Tegtmeier, Weirauch 

    
  Es fehlen: Andreas Hellbach, Jens Meinck 
 
 Gast: 
 

TAGESORDNUNG 
 

TOP THEMA  

1 Begrüßung 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

3 Genehmigung der Tagesordnung 
 

4 Wahlen zum Vorsitz 
 

5 Wahlen zur Schriftführung 
 

6 Wahlen zur Kassenführung und Kassenprüfung 
 

7 Wahlen zur Mitgliedschaft im Schulforum 
 

8 Wahl der ARGE-Beauftragten 
 

9 Fragestunde 
 

10 Verschiedenes 
 

11 Termin zur nächsten Elternbeiratssitzung 
 

 

  



 

TOP Thema 
 

1 Begrüßung 

Ergebnis der Elternbeiratswahl: 

Frau Katarzyna Andrès 131 Stimmen 

Frau Dr. Simone Artz 150 Stimmen 

Herr Frank Beschorner 132 Stimmen 

Herr Dr. Christof Burek 136 Stimmen 

Herr Andreas Hellbach 135 Stimmen 

Frau Corinna Kaup 128 Stimmen 

Frau Britta Leonhardt-Kuschner 129 Stimmen 

Herr Jens Meinck 102 Stimmen 

Herr Andreas Nagel  131 Stimmen 

Herr Dr. Andreas Oechsner  149 Stimmen 

Frau Christiane Rolfs 145 Stimmen 

Herr Frank Tegtmeier 130 Stimmen 

Frau Katja Weirauch 127 Stimmen 

Es wurden somit  1.725 Stimmen abgegeben. Von den  744 ausgegebenen TAN-
Nummern wurden  210 verwendet. 

Das entspricht einer Wahlbeteiligung von 28,2%. 

Es wurde, wie auch in der letzten Periode, festgelegt, dass immer alle 
Elternbeiratsmitglieder - auch die Ersatzmitglieder - zu den Sitzungen geladen werden, 
auch wenn letztere kein Stimmrecht besitzen. 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Es waren mehr als die Hälfte der 
ordnungsgemäß geladenen Mitglieder anwesend. 

3 Genehmigung der Tagesordnung 

 Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

4 Wahlen zum Vorsitz 

Vorsitzende: Simone Artz / Frank Tegtmeier einstimmig/2 Stimmenthaltungen 

Die beiden Vorsitzenden vertreten sich gegenseitig. Die Vorsitzenden werden 
abwechselnd den Sitzungsvorsitz übernehmen und dann auch jeweils mindestens eine 
Woche vor Termin, dazu einladen. (siehe auch TOP 10). 

5 Wahlen zur Schriftführung 

Die Schriftführung wird auch in dieser Amtsperiode rollierend wechseln. Die 
Reihenfolge erfolgt sich nach dem Alphabet (in umgekehrter Reihenfolge). Das heißt, 
die Protokollführung der ersten EB-Sitzung wird Frau Weirauch übernehmen, dann 
Frau Rolfs, Herr Ochsner etc. Die Vorsitzenden sind von der Protokollführung 
ausgenommen. Der/die jeweils für die EB-Sitzung zuständige Protokollführer/in 
kümmert sich im Verhinderungsfall selbständig um Ersatz. 

6 Wahlen zur Kassenführung und Kassenprüfung 

Kassenführer: Christof Burek einstimmig/1 Stimmenthaltung 



 

Kassenprüfer: Andreas Nagel einstimmig/1 Stimmenthaltung 
  Andreas Oechsner einstimmig/1 Stimmenthaltung 

 

7 Wahlen zur Mitgliedschaft im Schulforum 

Durch die Doppelspitze ergeben sich zwei, der drei Schulforumsmitglieder 
automatisch. 

 Simone Artz, Frank Tegtmeier 

In gegenseitiger Absprache der Teilnahme: 

Corinna Kaup und Christiane Rolfs (die sich gegenseitig vertreten werden) 

8 Wahl der ARGE-Beauftragten 

Nachfolgende Mitglieder wurden einstimmig gewählt unter Enthaltung des jeweils zu 
Wählenden:  

Katja Weirauch, Simone Artz 

9 Fragestunde 

Die Fragen der neuen Elternbeiratsmitglieder wurden bereits im Laufe der Sitzung 
angesprochen und geklärt, daher muss Punkt 9 nicht als eigener Punkt in der 
Tagesordnung behandelt werden. 

10 Verschiedenes 

• Es muss noch ein Spendenbittbrief verfasst werden, der in der ersten 
Dezemberwoche verteilt werden soll. Vorlage dazu liefert Stefan Janka.  
 

• Anträge auf Zuschüsse bzw. Anschaffungen liegen derzeit keine vor.  
 

• Ein Kassenbericht erfolgt erst in der nächsten EB-Sitzung.  
 

• Die Schülersprecher für dieses Jahr waren zum Zeitpunkt der konstituierenden 
Elternbeiratssitzung noch nicht bekannt.  
 

• Anstehende Termine 
 

Gemeinsames Abendessen 

Ein gemeinsames Abendessen des Elternbeirats findet am 4.12.2018 um 18:30, 
beim Griechen in der Gaststätte am Hubland statt. Corinna Kaup kümmert sich um 
die Tischreservierung. 

  

Vorweihnachtliche Feier 

Das RGW Adventskonzert findet am Mittwoch, 19.12.2018, um 19:00 Uhr in St. 
Andreas, Sanderau statt.  

Der Elternbeirat wird wieder Glühwein und Punsch verkaufen. Weitere Absprachen 
auf der nächsten EB-Sitzung.  

 

• Aufgrund der Besetzung des Elternbeiratsvorsitzes mit einer Doppelspitze, wurde die 
Geschäftsordnung an einigen Stellen geändert. 

Die Änderung der Geschäftsordnung wurde einstimmig beschlossen. 



 

Die neue Geschäftsordnung liegt dem Protokoll bei.  

 

• Ferner wurde beschlossen, die Aufgaben des Elternbeirats zukünftig konkreter zu 
benennen und breiter zu verteilen.  

Daher wurden zusätzlich zu den oben unter TOP 4 – 8 aufgeführten Funktionen, 
Gremien gebildet, deren Mitglieder für die jeweilige Aufgabe innerhalb der nächsten 
Amtsperiode innerhalb des EB, federführend sein sollen. Natürlich sollen auch 
zukünftig alle Aufgaben des Elternbeirats gemeinsam durchgeführt werden.  

Diese neuen Gremien/Aufgaben werden nachfolgend aufgeführt:  

 
1. Disziplinarausschuss 

Teilnahme an eventuellen Disziplinarausschusssitzungen, für den Fall, dass der 
Elternbeirat involviert ist (inkl. Vorbereitung).  

  Andreas Nagel 

 
2. Klassenelternsprecherversammlung 1. und 2. Halbjahr zusammen mit der SMV 

Terminfindung und Durchführung der beiden Abendveranstaltungen in der 
Cafeteria des RGW.  

  Katarzyna Andres, Andreas Nagel 

 
3. Mitarbeit beim Projekt Respekt und Solidarität (erweitert gegen Rassismus) 

Vor allem Kontakt und Kommunikation mit Lehrern, Eltern, Schülern und dem 
Direktorium. Teilnahme an den Projektveranstaltungen, sofern sie die Eltern 
betreffen 

  Britta Leonhardt-Kuschner, Andreas Nagel 

 
4. Verantwortlicher für die Homepage 

 

  Frank Beschorner 

 
5. Vorbereitung Zuschussanträge 

Vorschlag erarbeiten auf den Grundlagen der letzten Jahre (Wie viele Schüler 
nehmen an der Veranstaltung teil? Wieviel Geld haben wir in den letzten Jahren 
gegeben?), um aufwändige Recherchen während der EB-Sitzung zu vermeiden.  

Andreas Oechsner 

Veranstaltungen: 

6. Weihnachtskonzert 19.12.2018 

Absprachen mit der Pfarrgemeinde St. Andreas (Sekretariat) über Beginn, Ort und 
Modalitäten des Verkaufs [Kontakt wurde im letzten Jahr durch Barbara Knievel 
hergestellt]  

Britta Leonhardt-Kuschner, Andreas Nagel, Katja Weihrauch, Simone Artz, 

Frank Tegtmeier 

 



 

7. Treffen mit den Fachbereichsleitern 

Terminabsprache mit den Fachbereichsleitern (am besten mit Frau Jordan oder 
Frau Federlein), Absprachen mit diesen zu Themen, Verpflegung etc.  

Britta Leonhardt-Kuschner, Katja Weihrauch, Frank Beschorner  

Noch nicht eingeteilt: 

8. Frühlingskonzert 28.03.2018 

Organisation des Getränkeverkaufs und der Verkauf selbst, in der Pause des 
Frühlingskonzerts in den Räumlichkeiten des „Shalom Europa“.  

N.N.; mindestens 4-6 Elternbeiratsmitglieder 

 

9. Virtual Science Fair 

Anwesenheit bei der Veranstaltung am Vormittag. Ein oder zwei EB-Mitglieder 
waren bisher immer in der Jury der Virtual Science Fair. Es werden die Projekte 
der Schüler und Schülerinnen der 8. Klassen bewertet und prämiert. Eventuell 
kurze Grußwort des Elternbeirats. 

N.N.; mindestens 4-6 Elternbeiratsmitglieder 

 

10. Infoveranstaltung für zukünftigen 5. Klassen. Termin noch nicht bekannt März/April 

2019  

Anwesenheit bei der Abendveranstaltung, inkl. kurze (2-3 Minuten) Vorstellung der 
Arbeit des Elternbeirats 

N.N.; 1 Elternbeiratsmitglied 

 

11. Diverse Veranstaltungen der Wahlkurse (Tanztheater, Unterstufentheater, 

Oberstufentheater) 

Die Schülerinnen und Schüler und auch die jeweilige Lehrkraft haben sich in der 
Vergangenheit immer sehr über die Anwesenheit des Elternbeirats gefreut. 

N.N.; jeweils 1 Elternbeiratsmitglied 

 

12. Abschlussrede Abitur Ende Juni 2019 

Schreiben und Halten der Rede des Elternbeirats auf der Abiturfeier (max. 5-10 
Minuten)  

N.N.; 1 Elternbeiratsmitglied 

 

13. Workshop Elternhaus-Schule 

Mitarbeit beim Workshop Elternhaus-Schule. Hier werden in dem vormittäglichen 
Workshop mit den Referendaren, Elterngespräche simuliert. Zum einen ist dieser 
Workshop wirklich interessant zum anderen lebt er davon, dass „echte“ Eltern 
mitwirken, die ihre Eindrücke aus erster Hand schildern können. Es müssen hier 
nicht zwingend EB-Mitglieder mitwirken. Wenn es andere Eltern gibt, die ihr 
rekrutieren könnt. Auch gut! 

N.N.; 4 Elternbeiratsmitglieder bzw. Eltern 

 

14. Vorab-Elternabend der 5. Klassen für das neue Schuljahr 



 

Anwesenheit bei der Abendveranstaltung, inkl. kurze (2-3 Minuten) Vorstellung der 
Arbeit des Elternbeirats 

N.N.; 1 Elternbeiratsmitglied 

 

15. Sommerfest 

Organisation der Cocktailbar auf dem Sommerfest inkl. Einkauf, Aufbau, 
Anwesenheit, Verkauf der Cocktails.  

N.N.; mindestens 4 Elternbeiratsmitglieder 

 

16. Erster Schultag der neuen 5. Klassen (Elterncafé) 

Organisation des Elterncafés in der Cafeteria auf dem Sommerfest inkl. Einkauf, 
Aufbau, Anwesenheit sowohl im Elterncafé als auch auf der 
Begrüßungsveranstaltung der neuen 5-Klässler. 

N.N.; mindestens 3 Elternbeiratsmitglieder 

 

17. Vorträge Röntgen-Bilder 

Auch bei den ca. 3-4 mal im Jahr stattfindenden Vorträgen im Rahmen der 
„Röntgen-Bilder“ ist ein Mitglied des Elternbeirats gern gesehen. 

N.N.; jeweils 1 Elternbeiratsmitglied 

 

18. Besetzung Vorstand Verein der Freunde des RGW 

 

N.N.; 1 Elternbeiratsmitglied; möglichst 5 klasse; 10 € Mitgliedsbeitrag 

11 Termin zur nächsten Elternbeiratssitzung 

Die nächste Elternbeiratssitzung findet am Donnerstag, 22.11.2018, um 19:30 Uhr in 
der Cafeteria des RGW statt. 
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25.10.2018 


